

Zprávičky ze školy

listopad 2023

www.skolarudna.cz

*Motto: „Pokud je to dobré, není čeho litovat. Pokud je to špatné, je to zkušenost.“
(Victoria Holt)*

DUŠIČKOVÝ DÝCHÁNEK



Už si nedovedeme představit podzimní čas bez Dušičkového dýchánku. A tak jsme 9. listopadu pro děti připravili nejen dušičkový, ale také halloweenský program spojený s přípravou společného jídla, večerní vycházkou na hřbitov a také s přespáním ve škole. Na večeri jsme si připravili těstovinový salát a ještě večer upekli vlastní chléb a zhotovili lahodnou pomazánku. Děti si také zatancovaly a zazpívaly s kytarou, následně pak ulehly do svých spacáků a zažily školu i v nočních hodinách. V pátek byla pak výuka zaměřena tematicky, počítali jsme příklady s čarodějnicemi a duchy, angličtina byla také ve znamení Halloweenu. Je nutno ocenit nápaditost dětí, které si letos připravily moc hezké kostýmy. Děkujeme za spolupráci rodičům, kteří dětem s přípravou masek pomohli, a také bohatě přispěli občerstvením pro své ratolesti. -kd-

ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

Jakoby někdo tušil, že nás poslední listopadovou neděli čeká vystoupení při obecní akci Rozsvěcování vánočního stromečku. V noci ze soboty na neděli nám totiž krásně nasněžilo, což jen podtrhlo ten nadcházející adventní čas a lehce už vlastně i vánoční náladu. Naši školáci si nejen pro své rodiče, ale i pro všechny, kteří se přišli podívat, přichystali několik vánočních písniček a koled. Zazněly třeba Vánoce přicházejí, Narodil se Kristus Pán, ale naučili jsme se taky novou písničku Tři oříšky pro Popelku. No a Štědrý večer – tak ten přece nemohl chybět, to je přeci klasika. A protože nám nejen nasněžilo, ale taky pořádně přituhlo, moc rádi jsme se zahřáli teplým čajem. Za pozvání na tuto krásnou akci děkujeme a budeme se těšit příště. -ed-

SVATÝ MARTIN A LAMPIONOVÝ PRŮVOD



V pátek 10. listopadu jsme ve školce oslavili svátek svatého Martina. Potom, co jsme si připomněli pověst o svatém Martinovi, tak jsme celý den malovali, tvořili, sportovali a hráli si s koníky a husičkami. Tímto pro nás den ale ještě nekončil. Odpoledne se sešly děti ze školy i školky za školou – a nechyběli ani rodiče. Společně jsme si udělali závody na konících i bez nich. Leckterý tatínek se nebál vzít své dítě na ramena a přeskakovat s ním a zdolávat překážky. Ani maminky se nenechaly zahanbit. Po závodech všichni rozsvítili své lampiónky a vydali jsme se v průvodu za opravdovým koněm na procházku po Rudné. U školy pak na nás čekal teplý čajík a něco malého k zakousnutí. A přestože nám tento den Martin sníh nepřinesl, tak se nám to celé podařilo a na sníh si prostě počkáme. -vb-

LISTOPADOVÁ DRUŽINA...



...byla opět skvělá. Začali jsme trochu strašidelně, dušičkovým dýchánkem. Na ten se vždy těšíme. Hlavní program sice začíná až po setmění, ale při odpolední družině už je potřeba rozpoznat rozdíly mezi Halloweenem a Památkou zesnulých. Ale to je jen teorie. Prakticky si ještě upečeme chleba, aby bylo co snídat a zároveň, ať si neukrádáme čas z dýchánku. V listopadu jsme také pobesedovali na téma mimořádných událostí. Děti se seznámily s typy mimořádných událostí, jak se vyhlašují, jak se při nich zachovat i co sbalit do evakuačního zavazadla. Páni, možná byste se divili, co by si Vaše děti přibalily! Jeden nikdy neví, co by se mohlo hodit. Osobností měsíce byl Emil Škoda, zakladatel strojírenské továrny Škoda v Plzni. Po krátkém seznámení s životem Emila Škody, si děti zkusily navrhnout a nakreslit své auto snů. Tak to byla výzva! Také jsme si v družině opět připomněli postavu sv. Martina, oživili v paměti pověst a večer se i s rodiči vydali na Svatomartinský lampionový průvod. A co dál? Hello! Guten Tag! Bonjour! Shalom! i to naše české Ahoj! jsme si spolu dalšími světovými pozdravy v družině vyzkoušeli u příležitosti Světového dne pozdravů. Zamysleli jsme se s dětmi, proč vlastně zdravíme, koho a kdy zdravíme... a sáhli jsme si tak trochu i do svědomí. A co naše oblíbené pranostiky? Letos se nám velmi hodí tato: ***Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se přikrývá.*** Tak uvidíme... -hv-

BADATELSKÝ ZPRAVODAJ



Když ještě máme venku tolik krásného barevného listí, proč ho trochu neprozkoumat? Zjišťovali jsme, jaké barvy jsou obsaženy v různě barevných listech. Nejdříve bylo třeba tato barviva z listů nějakým způsobem dostat a potom oddělit jednotlivé barevné složky. To se nám krásně podařilo a děti zjistily, že zelená není jen zelená, ale i žlutá nebo hnědá, oranžová je i růžová a žlutá a hnědá je i trochu zelená. Ale to jsou mi divné věci! Práce s listy byla sice čistá práce, ale hygieny není nikdy dost, a tak jsme si vyrobili poctivé mýdlo, čistě přírodní s voňavou levandulí. S mikroskopem už se děti seznámily. Už s ním umí pracovat. Ale tentokrát to bylo jiné. Po zkoumání rostlin běžnými mikroskopy měli připraveny mikroskopy digitální. Údivy nebraly konce. Bylo to jejich první setkání s tímto přístrojem, dostaly tedy volnou ruku a zvědavě prohlížely nejen přinesené vzorky rostlin, ale třeba své prsty, oblečení nebo náhodně nalezené zrnko máku, které vypadalo jako srdíčko. Tak to byla opravdová zábava. Ale příště už to bude vědecktější. A nakonec trocha tajemna. Víte co je mumie? Některé děti si myslely, že je to mrtvý člověk, kterého vyžerou brouci, potom se v tom těle usídli a díky nim ten člověk jakoby žije: chodí, mluví nebo Vás honí a chce Vás sežrat! Jiné zase, že je to mrtvý člověk zabalený do toaletního papíru :-)... Ach ty filmy. Hned jsme si takovou toaletní mumií z čistě vědeckého účelu připravili. A věc s mumii jsme tedy uvedli na pravou míru. Diskuze byla dlouhá a občas úsměvná. Shlédli jsme krátké video o mumii nejen egyptských, ale i o těch našich, českých. A nakonec jsme si založili nový pokus – mumie si vytvoříme sami. Jen lidské tělo jsme nahradili jablky. Teď se musíme obrnit trpělivostí a sledovat změny v našem sarkofágu. Ale nebojte se, ani vy o nic nepřijdete! Budeme Vás příště zase informovat. -hv-

DUŠIČKY VE ŠKOLCE



V listopadu slavíme Svátek zesnulých, Dušičky. I my s dětmi ve školce se tomuto tématu věnujeme. Pomocí příběhu malé Kačenky a Dušiček vzpomínáme na naše blízké, kteří už nejsou mezi námi, tvoříme pro ně svíčky a v rámci vycházky kolem kostela zapalujeme svíčku v místním urnovém háji. Všimáme si, že je to pro děti nevšední zážitek. -bm-

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY

Krteček – určitě všichni znáte tuto pohádkovou postavu a jeho kamarády žabku, ježka, myšku a zajíčka. O této tradiční dětské pohádce byla i návštěva Městské knihovny v Bruntále. Paní knihovnice úvodem dětem přečetla tuto pohádku a společně si o ní vyprávěli. Nezůstalo ale jen u vyprávění, děti plnily zábavné úkoly, které si pro ně Krteček připravil – cvičení s Krtečkem, barvičky a tvary s Krtečkem, malování a poznávání s Krtečkem. Na závěr návštěvy si mohly děti knihovnu prohlédnout a vypůjčit si knihu, která se jim líbila. Program se dětem moc líbil a na jaře se do knihovny určitě zase vrátíme. -bm-

OSTROV ČIČIDŽUMA



Záhadný ostrov s názvem Čičidžuma byl motivem pro velmi zábavnou divadelní pohádku pro děti, na kterou jsme se vypravili na konci listopadu do divadla v Bruntále. Hlavní hrdinka Natálka díky své knize zažila velké dobrodružství na opuštěném ostrově, kdy pomáhala zpívající opičce Marly hledat opičí poklad. Zažívali společně nejedno dobrodružství, u kterého jim děti v hledišti aktivně pomáhaly. Příběh děti natolik pohltil, že se celou hodinu nehnuly ze židlí. Byl to opravdu nevšední zážitek a už se těšíme na příští představení. -bm-